



您的位置：首页 - 财经数字

温家宝说中国将逐渐实行人民币弹性汇率机制(12月9日)

文章作者：

新华社消息，在此间出席第七次中欧领导人会晤的中国国务院总理温家宝8日指出，随着市场的变化，中国将逐渐实行人民币弹性汇率机制，但这是一个复杂和渐进的过程。

温家宝当天在记者招待会上回答问题时说，我们的改革方向是实行有管理的浮动汇率制。实行人民币弹性机制必须考虑以下几个因素：一是中国宏观经济稳定，市场经济体系完善，金融体系健全；二是要有科学的方案，以保证中国经济健康持续发展；三是要考虑对周边国家的影响，中国对周边国家负责，对世界负责。

温总理对第三点作了解释。他说，中国是个负责任的国家。1997年亚洲金融危机爆发时，中国顶住了巨大的压力，保证人民币不贬值，对世界经济的稳定作出了贡献。今天当我们对人民币汇率机制进行改革的时候，也必须考虑对世界经济的影响。

温总理拒绝就人民币汇率机制改革提供时间表。他说，“所谓汇率改革的时间表就取决于我谈的3个因素”。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所